

海南省委常委、三亚市委书记周红波一行来杨凌调研

记者 吴凡 李泉林 11月4日,海南省委常委、三亚市委书记周红波带队来杨凌调研。示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领陪同并介绍相关情况。

周红波一行先后深入杨凌智慧农业示范园、先正达集团中国(杨凌)育种技术中心试验基地、国家(杨凌)农作物种质资源中转隔离基地及西北农林科技大学旱区节水农业研究院、作物抗逆与高效生产全国重点实验室,详细了解了杨凌在现代种业、智慧农业、国际农业合作等方面情况。

三亚市委常委、市政府常务副市长盛勇军,示范区党工委委员、管委会副主任马江涛陪同调研。

示范区党工委第十五轮巡察完成反馈

根据杨凌示范区党工委统一部署,2023年11月2日至3日,示范区党工委第十五轮巡察反馈工作全部完成。

示范区党工委两个巡察组分别召开反馈会议,对党工委外办(国际合作局、上合办)、杨凌城投公司、党工委网信办(大数据局)、示范区自然资源和规划局4个被巡察单位进行了现场反馈。党工委、管委会相关分管领导出席会议并提整改要求。

反馈会指出,被巡察党组织能够坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习贯彻党的二十大精神,立足示范区“国家队”定位,聚焦职责使命抓好中省和示范区决策部署贯彻落实,为推动示范区高质量发展作出了积极贡献。同时,党工委巡察组也指出了被巡察党组织在贯彻落实党中央重大决策部署和省委示范区党工委要求、落实全面从严治党政治责任和新时代党的组织路线等方面存在的突出问题。

反馈会强调,被巡察党组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记关于巡视工作的重要论述,深刻领会巡察工作的重要意义,切实增强做好巡察整改工作的责任感使命感紧迫感,将巡察整改作为当前重大政治任务抓紧抓实抓到位。要夯实巡察整改主体责任,细化工作举措,认真制定整改方案和问题清单、任务清单、责任清单,明确整改时限,做到“当下改”和“长久立”。要聚焦单位职能责任,自觉把巡察整改工作与推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育结合起来,与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,与全面深化改革结合起来,融入全面从严治党,融入班子队伍建设。要强化成果运用,通过巡察整改进一步提升政治站位,落实管党治党政治责任,提振担当作为精神,为推动示范区在更高层次履行国家使命作出新的更大贡献。

各被巡察党组织主要负责人在表态时表示,将全面认领巡察反馈问题,切实履行巡察整改主体责任,以坚决的态度、坚定的信心、有效的举措完成整改任务,改出新风正气、改出工作成效,助推示范区经济社会高质量发展。

示范区党工委组织部相关领导、纪检监察工委相关监督处室负责人、党工委巡察办及被巡察单位有关领导干部参加了反馈会议。

全球发展青年先锋交流营走进杨凌

记者 孙雅楠 仵佳伟 11月5日,全球发展青年先锋交流营走进杨凌开展绿色参访活动。共有来自22个亚欧国家的近百名中外青年代表参加此次活动。

中外青年代表们先后来到中捷四方生物有限公司、上合农业基地展厅、中国杨凌耕地保护与质量提升创新中心、西北农林科技大学博览园,通过现场考察、听取工作人员介绍、观看专题短片,亲身感受了杨凌示范区在植物安全、国际交流合作、智慧农业、乡村振兴等方面所取得的成就。

示范区召开党工委委员会议

记者 行波 10月31日,杨凌示范区召开党工委委员会议,学习习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲、对宣传思想文化工作的重要指示精神、在同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神、关于规划工作重要指示批示。听取相关工作汇报,研究贯彻落实措施。党工委副书记黄思光主持会议,党工委副书记、管委会常务副主任史高领,党工委副书记何玲出席。

会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,立足优势、找准定位,抢抓机遇、主动作为,抓实重点措施,以实干实绩坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深入

融入共建“一带一路”大格局,搭建更多高层级平台,聚集全球创新资源,强化“走出去”和“引进来”统筹联动,全面推进涉农领域务实合作,全力打造“一带一路”现代农业国际合作中心。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢牢把握宣传思想文化工作的正确方向,全面贯彻党的二十大精神,扎实推进宣传思想文化工作重点任务,不断推动举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象各项工作迈上新台阶。

会议要求,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,充分发挥工会先锋模范作用,更好发挥广大职工的主力军作用,切实维护职工利

益,深化工会改革和建设,全面加强总工会和工会工作的领导,支持工会创造性开展工作,不断开创示范区工会工作新局面。要突出规划引领,深化区校融合、城乡融合、产城融合协同发展,放开眼界、开拓思路,进一步提升农科新城规划的科学性、指导性、引领性。要补齐功能短板、凸显杨凌特色,认真谋划城市提升项目,注重找准“小切口”,集中力量实施一批“小而美”项目,持续提升城市功能品质,切实增强人民群众的获得感和幸福感。

会议还研究了其他事项。

党工委委员董立民、袁鸿马、樊兆兴、田晓炜、汪溟、李函、桂党会出席。

黄思光主持召开党工委全面深化改革委员会第十九次会议

记者 行波 10月30日,示范区党工委副书记、党工委深改委主任黄思光主持召开党工委全面深化改革委员会第十九次会议。集体学习二十届中央全面深化改革委员会第1次、第2次会议精神,审议《关于调整党工委全面深化改革委员会组成人员的意见》《关于调整党工委全面深化改革委员会专项小组组成人员的意见》《杨凌示范区2023年度全面深化改革考核工作方案》《秦创原旱区农业创新引领示范区建设实施方案》。党工委副书记、管委会常务副主任、党工委深改委副主任史高领,党工委副书记、党工委深改委副任何玲出席。

会议指出,示范区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于全面

深化改革重要论述和党的二十大精神,全面落实中央全面深化改革委员会会议精神,坚定改革信心,增强改革定力,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫,以更大决心、更大力度坚定不移将全面深化改革推向纵深。

会议强调,要切实加强各领域深化改革工作的领导,统筹协调、系统集成做好重大改革任务推进,不折不扣地抓好中央和省各项改革决策部署在杨凌落地落实,确保党工委深改委年初确定的改革事项,特别是自主创新方面的改革任务取得实实在在的成效。

会议指出,要严格对照省委全面深化改革考核工作新要求,逐条逐项提出细化实化举措,切实抓好日常改革指导

和重要时间节点考核工作,充分发挥好改革考核“指挥棒”作用,努力在重点领域和关键环节取得新突破。

会议强调,要立足“国家队”职责定位,主动融入“一带一路”建设,大力推进创新要素集聚、农业示范推广、人才引进培育、上合组织农业基地建设,奋力打造国内一流、国际有影响力的秦创原旱区农业创新引领示范区。要有效推进“三项改革”,创新科技成果转化机制,持续优化激励政策,聚力推进农业产业强链补链延链,下大力气做好“四链融合”大文章,以科技创新引领现代农业高质量发展。

党工委委员、党工委深改委委员袁鸿马、樊兆兴、刘仲山、马江涛、田晓炜、汪溟、李函、桂党会出席。

一朵小菊花开出“致富花”

记者 王晴晴 仵佳伟

点菊成金,以菊促兴。自“五联一抓”机制运行以来,杨陵区五泉镇崔家寨村不断探索特色产业发展新路径,大力发展菊花种植,通过“菊花经济”壮大村集体经济,为乡村振兴注入新活力。

10月24日,走进崔家寨村菊花种植基地,放眼望去,成片的菊花摇曳生姿,一朵朵雪白的菊花竞相绽放,芳香扑鼻。趁着晴好天气,十几名村民分散在花田间忙着采摘,现场一幅丰收景象。

崔家寨村党支部书记张春孝介绍:“杨凌示范区‘五联一抓’机制运行以来,各包抓单位积极帮扶,五泉镇镇党委大力支持,帮助我们引进了菊花种植产业。目前,我们村集体共种植了70亩菊花,预计今年干花亩产400斤左右,每亩可为村集体带来8000到10000元的收入。”

一朵小菊花,带来大收益。除了增加村集体收入,进入采收期后,基地里每天都有三四十人来采摘菊花,也为村里的闲散劳动力带来了务工收入。

村民撒秀梅今年已经70多岁了,但采起菊花来,依旧手脚麻利,她说:“我现在早上送孙子去学校,中午吃完饭就来采菊花,一下午能收入五六十元,而且就在家门口,干活也很方便。”



花田里的采收如火如荼,加工厂的机器也一刻不停。分拣、晾晒、上架、烘干……经过一道道程序,被村民从烘干机中推出来的干花散发出一阵阵清香。

刚刚去基地给村民强调了采摘菊花时的注意事项,西北农林科技大学化学与药学院副教授段琦梅又赶到加工厂,查看烘干情况,她说:“当时选择品种时,我们考虑了种植、加工技术和销售情况,最终选了七月贡菊、金丝皇菊、婺源皇菊等品种,现在来看,这类菊花不管是鲜花还是干花,品质都特别好。”

品质好是前提,能销得好才是关键。据了解,崔家寨村与黄山一家企业

达成了订单农业,保证菊花采下来就能卖出去。同时,村集体还与专家联合,不断丰富产品形态,延长产业链。

“单纯靠卖鲜花,价值是比较低的,如果把菊花进行烘干后做成成品,菊花的价值就大大提升了。另外,我们现在还在开发菊花系列茶、米酒、手工艺品等产品,以此不断提升菊花产业的附加值。”段琦梅说。

走稳特色路,产业有奔头。“我们会继续以‘五联一抓’为抓手,争取更多的资源和政策,推动崔家寨村的乡村振兴工作提质增效,促进农民增收致富。”崔家寨村“五联一抓”工作队副队长欧阳昭晖说。